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1. maja 2019 r. Święto Pracy i Solidarności Ludzi 

Pracy  

Przed pomnikiem poświęconym mieszkańcom ziemi ostrołęckiej poległym za wolność 

Ojczyzny u zbiegu ulic Piłsudskiego i Hallera Na wydarzenie zaprosili członkowie i 

sympatycy ostrołęckiej lewicy. W uroczystości wzięło udział kilkanaście osób. Na czele 

delegacji z wiązanką kwiatów stanęli Janusz Boruch, przewodniczący ostrołęckich 

struktur Sojuszu Lewicy Demokratycznej., który wezwał aby w obliczu strajku 

nauczycieli wzmocnić solidarność wszystkich środowisk ludzi pracy.  

Tekst: www.moja-ostroleka.pl 
Fot.: Antoni Kustusz 



1. maja 2019 r. Spotkanie z Europą 

Na scenie przy ,,Kupcu’’ zaprezentowano program  artystyczny pod nazwą ,,Spotkanie z Europą’  

przygotowany przez zespoły OCK. . Występ miał na celu uczczenie 15-lecia członkostwa Polski w Unii 

Europejskiej. Nasz kraj przystąpił do wielkiej europejskiej rodziny 1 maja 2004 roku na mocy Traktatu 

akcesyjnego. Wydarzenie rozpoczęło wspólne zaśpiewanie hymnu  UE ,,Oda do radości’’. Przemowienie 

okolicznościowe wygłosił prezydent Ostrołęki Łukasz Kulik. Przed publicznością wystąpili: Ostrołęcka 

Scena Autorska, Dziecięcy Teatr Amatorski "Niewidzialni", Zespół Pieśni i Tańca "Kurpie", Zespół 

Tańca Ludowego "Ostrołęka", wokaliści Studia Piosenki oraz zaprzyjaźnieni artyści z Ostrołęki. 

Prezentacjom towarzyszyła przygotowana przez Kultownię OCK   gra planszowa ,,Spacerem po 

Europie’’. Ruszyła także fontanna.

           Fot.: Antoni Kustusz 



2. maja 2019

r.
Dzień Flagi oraz Światowy Dzień

Roweru
Ostrołęccy samorządowcy z prezydentem Łukaszem Kulikiem na czele rozdawali na placu przy Kupcu 
flagi narodowe.  Przygotowano łącznie kilkaset sztuk ładnie zapakowanych upominków patriotycznych, 
które mieszkańcy mogli odebrać za darmo. 2 maja to Dzień Flagi Rzeczypospolitej Polskiej. Święto 
wprowadzono w 2004 roku. Od tego czasu wiele się zmieniło w naszym pejzażu.  Wielu Polaków 
wywiesza w oknach i koło domów polskie flagi. Niektórzy koło domów stawiają nawet kilkumetrowe 
maszty, by flaga pięknie powiewała na wietrze. 

  Impreza przy Kupcu wiązała się także ze Światowym Dniem Roweru, bowiem tego dnia ogłoszono 

uruchomienie sieci wypożyczalni rowerów w mieście. Prezydent Ł. Kilik przedstawił prezesa spółki 

zajmującej się tym systemem, a prezes opisał jak będzie funkcjonowało wypożyczanie rowerów 

OSTROBike ze specjalnych stacji ustawionych na terenie miasta. Spod sceny, mimo nie najlepszej 

pogody, wyruszył Ostrołęcki Rajd Rowerowy.  

Tekst: www.moja-ostroleka.pl Fot. Antoni Kustusz 



14. maja 2019 r. W Klubie przy Studziennej z 

Andrzejem Kopackim 

14 maja (wtorek), w  Klubie  przy 

Studziennej - Biblioteka ul. 

Gomulickiego 13 odbyło się spotkanie 

z cyklu Karol Samsel i Jego 

Gość  ANDRZEJ KOPACKI  

połączone z prezentacją książki Inne 

kaprysy 

Andrzej Kopacki (ur. 1959, mieszka 

w Warszawie) – doktor habilitowany 

germanistyki, eseista, poeta, tłumacz 

niemieckojęzycznej liryki i prozy, 

literaturoznawca w Instytucie 

Germanistyki Uniwersytetu 

Warszawskiego, redaktor 

miesięcznika Literatura na Świecie. 

Wyróżniony nagrodą dla tłumaczy 

Fundacji Roberta Boscha (2000) i 

„Europejski poeta wolności” (2012), 

a za twórczość liryczną – niemiecką 

nagrodą promocyjną im. Mörikego 

(2006)  

Opublikował m.in. tomy esejów: Liryka Hansa 

Magnusa Enzensbergera (1999), Spod 

oka (2002), Literatura samonegacji (2009), 

Muszle w kapeluszu (2012), Rozmowa o 

drzewach (2016); zbiory wierszy: stan przejścia 

(2002), Chansons de gestes (Austria 2005), 

Kreski (2006), An der Ampel (Austria 2011), 

Bisweilen andere Launen (Niemcy 2017), Inne 

kaprysy (FORMA 2019). Autor sztuki teatralnej 

Kokaina (2003) oraz napisanej wspólnie z Anną 

Górecką powieści Dwoje (2017). Redaktor i 

współtłumacz zbioru wierszy Hansa Magnusa 

Enzensbergera Ausgewählte Gedichte / Utwory 

wybrane (2001) oraz Bertolta Brechta Ten cały 

Brecht (2012). Na język polski przekładał 

utwory takich autorów jak: Gottfried Benn, 

Durs Grünbein, Michael Krüger, Max Weber, 

Walter Benjamin i Golo Mann. Najnowsza 

książka to zbiór wierszy pt. Inne kaprysy  (wyd. 

Forma, 2019).

Tekst. MBP Ostrołęka, fot.: Antoni Kustusz 

https://pl.wikipedia.org/wiki/1959
https://pl.wikipedia.org/wiki/Warszawa
https://pl.wikipedia.org/w/index.php?title=Instytut_Germanistyki&action=edit&redlink=1
https://pl.wikipedia.org/w/index.php?title=Instytut_Germanistyki&action=edit&redlink=1
https://pl.wikipedia.org/wiki/Uniwersytet_Warszawski
https://pl.wikipedia.org/wiki/Uniwersytet_Warszawski
https://pl.wikipedia.org/wiki/Literatura_na_%C5%9Awiecie
http://www.wforma.eu/inne-kaprysy.html


5.maja 3019 r. Cheerleaders zachwyciły Ostrołękę 

   Polski Związek Sportowy Czeerleadingiu 
zorganizował swoje mistrzostwa w Ostrołęce w 
uznaniu dotychczasowych sportowych zasług 
naszego środowiska , doskonałą organizację i 
współpracę ze strony władz miasta.  
     Producentem Mistrzostw było Stowarzyszenie 

Rozwoju Poprzez Taniec PROGRES, 

reprezentowane przez prezesa - Żanetę Cwalina 

Śliwowską.  

    Mistrzostwa odbyły się  w hali im. A. Gołasia z 

udziałem blisko 700. cheerleaderek i 

cheerleaderów z niemal całego kraju. Ostrołękę 

reprezentował 150-osobowy zespół klubu 

,,Pasja’’.  

Wyrazy uznania dla miejscowych włodarzy. W 

centrum prezez Zwiazku i Żaneta Cwalina-

Śliwińska. 

Fot.: Antoni Kustuz 



6. maja 2019 r. Ruszają matury w ostrołęckich szkołach 

W poniedziałek 6. maja od egzaminu pisemnego z języka polskiego 

rozpoczęły się egzaminy maturalne. Odwiedziliśmy w tym dniu I LO im. 

gen. Józefa  Bema . Oto nasza fotorelacja. 
Fot. Antoni Kustusz 



6. maja 2019 r. Jak dzieci widzą swoje miejsce urodzenia 

     Konkurs plastyczny Miejsce Urodzenia przebiegał pod hasłem "Fantastyczny 

las". Las zwyczajny - niezwyczajny, zawsze pełen tajemnic, zakamarków, 

kryjących się w cieniu stworzeń. Las zza płotu lub ten z wyobraźni, kolorowy lub 

czarno-biały, pełen fantazyjnych i fantastycznych kształtów, wzorów – opisywał 

plastyczne możliwości tego tematy przewodniczący jury Zenon Kowalczyk  

     Do konkursu wpłynęło aż 470 prac.  Oceniane były przez jury w składzie: Zenon 

Kowalczyk, Iwona Kowalczyk, Irena Łoniewska i Grażyna Kulesik. Wyłoniono 18 

najlepszych prac w poszczególnych kategoriach wiekowych, które zostały 

zaprezentowane na wystawie w OCK. Tam też 6. maja wręczono nagrody.    

W kategorii 6-9 lat pierwsze miejsce zajęła Nadia Grochocka z przedszkola w 

Nowej Wsi Zachodniej. Drugi był Jerzy Korzyński z Kolorowej Szkoły w 

Ostrołęce. Trzecie miejsce zajął Adam Sikora z SP 10 w Ostrołęce, a wyróżnienie 

otrzymał Wojciech Jankowski ze Szkoły Podstawowej w Rzekuniu.  

W kategorii 10-13 lat zwyciężył Mikołaj Pietras ze Szkoły Podstawowej w 

Długosiodle. Druga była Magdalena Grzonek, także z Długosiodła. Trzecie miejsce 

zajęła Hanna Gołębiewska ze szkoły STO w Ostrołęce. Wyróżnienia otrzymali : 

Roksana Urraso z SP Długosiodło, Gabriela Borkowska z SP 1 w Ostrołęce oraz 

Alicja Grzywacz, również z SP 1 w Ostrołęce.  

W kategorii 14-16 lat pierwsze miejsce zajął Szymon Apanasiuk z Zakładu 

Poprawczego i Schroniska dla Nieletnich w Laskowcu oraz Wiktoria Grabowska z I 

LO w Ostrołęce. Wyróżnienia otrzymali: Julia Butler ze Szkoły Podstawowej w 

Zalesiu, Wojciech Olszewski z Laskowca oraz Wiktoria Rogalska z SP 

Długosiodło.  

W kategorii 17-19 lat wygrał Norman Furmański z Zakładu Poprawczego i 

Schroniska dla Nieletnich w Laskowcu. Druga była Natalia Gawrych z II LO w 

Ostrołęce, a trzecie miejsce także zajęła praca Normana Furmańskiego 

Źródło i fot.: eostroleka.pl 



6. maja 2019 r. Nowy dyrektor Ostrołęckiego Centrum Kultury 

Otwarcie wystawy ,,Retrospekcje’’. Tadeusz 

Wisniewski z lewej. Fot.: Antoni Kustusz  Tadeusz Wiśniewski, dyrektor OCK 

Fot. mojaostroleka.pl  

Rozstrzygnięto konkurs na stanowisko dyrektora Ostrołęckiego Centrum Kultury. Stanowisko po 

Bogdanie Piątkowskim, który został odwołany z funkcji w listopadzie 2018 roku, obejmie 

ostrołęczanin Tadeusz Wiśniewski, dotychczas zatrudniony w KRUS. Jego kandydaturę 

zarekomendował prezydent Łukasz Kulik. Umowa zawarta została na czas określony do 5 maja 

2020 roku. W uzasadnieniu wyboru wskazano m.in., że kandydat posiada wykształcenie wyższe, 

wieloletnie doświadczenie w pracy w administracji samorządowej, w tym na stanowiskach 

kierowniczych, które dają gwarancję właściwej realizacji obecnych oraz przyszłych zadań stojących 

przed OCK w Ostrołęce. 

Ostrołęckim Centrum Kultury przez wiele lat zarządzał Bogdan Piątkowski. W listopadzie 2018  

roku został odwołany z pełnienia tej funkcji, a jego obowiązki tymczasowo przejął kierownik kina 

Jantar Jarosław Pasztaleniec 

 Tadeusz Wiśniewski urodził się w Wyszkowie, a od 1982 roku jest 

 mieszkańcem Ostrołęki. Pracował w ostrołęckiej placówce KRUS jako jej dyrektor. Od 1978 roku 

amatorsko zajmuje się malarstwem, a tematyka przedstawiana na płótnach to pejzaże, martwa natura, 

kwiaty, konie. Swoje prace prezentował podczas Przeglądu Twórczości Plastycznej organizowanego 

przez Galerię Ostrołęka oraz podczas Wieczorów w Arce Miejskiej Biblioteki Publicznej. Jego obrazy 

znalazły chętnych we Francji, Czechach, na Węgrzech, a także w Warszawie, Białymstoku i 

Ostrołęce. Jedną ze swoich pierwszych prac w 1979 r. przekazał Centrum Zdrowia Dziecka. 

Źródło: www.moja-ostroleka.pl

https://www.moja-ostroleka.pl/art/1542973231/dyrektor-cenzor-odwolany
https://www.moja-ostroleka.pl/grafika/artykuly/2019/05/wisniewski-jpg_07_05_2019_12_48.jpg


8. maja 2019 r. Przegrany półfinał Pucharu Polski 

Na stadionie miejskim przy ul. Witosa piłkarze IV ligowej Korony Ostrołęka 

zmierzyli się w meczu półfinałowym mazowieckiego Pucharu Polski z Błonianką 

Błonie. Korona grała w składzie: Łyziński (86. Fuksiński) - Dzbeński (76. K. 

Jastrzębski), Górski, Borkowski (82. Karczewski), Skorupka - Muchin (46. 

Kowalczyk), Strzeżysz (76. D. Jastrzębski), Gąska (86. Buchalski), Laska (76. 

Drozdowski) - Słowik – Dzwonkowski. Niestety, pomimo wielkich wysiłków oraz 

wsparcia klubowej maskotki,  nie udało się pokonać bardziej renomowanego 

przeciwnika i mecz zakończył się rezultatem 0:3 (0:1), a tym samym do finału 

awansowała Błonianka. Bramki dla gości zdobyli: Jarczak 29., Włodarczyk 75. i 79. 

Fot.: Antoni Kustusz 

Przed meczem Korona była pełna optymizmu 



9. maja 2019 r. Dzień Bibliotekarzy i Bibliotek 

     W Miejskiej Bibliotece Publicznej w Ostrołęce zgromadzili się bibliotekarze i 

pracownicy bibliotek z Ostrołęki i powiatu ostrołęckiego oraz  zaproszeni goście, aby 

wspólnie uczcić Dzień Bibliotekarza i Bibliotek. Gości powitali Mieczysław Romanik, 

dyrektor biblioteki oraz Sabina Malinowska, wicedyrektor. Słowa do zgromadzonych 

wypowiedziała też Hanna Gawrońska, przewodnicząca Zarządu Oddziału 

Stowarzyszenia Bibliotekarzy Polskich.  

     Bibliotekarze z Ostrołęki i regionu, a także przedstawiciele władz miasta i 

miejskich instytucji obejrzeli prezentację multimedialną obrazującą najważniejsze 

wydarzenia biblioteczne w 2018 r. Nie zabrakło oczywiście atrakcji muzycznych. W 

tym roku przed zgromadzoną publicznością wystąpiła grupa ,,Podsypka kurpiowska’’ 

Janka Karczewskiego.. 

Tekst: eostroleka.pl Fot.: Antoni Kustusz 

9. maja 2019 r. Odwiedziny przewodników turystycznych 

Na zaproszenie ostrołęckich działaczy PTTK, m.in. Tadeusza Żebrowskiego do Ostrołęki 

zajechała w drodze z Łomży do Konina grupa przewodników turystyczno-

krajoznawczych. Natrafiliśmy na nich w trakcie zwiedzania placu J. Bema, gdzie pod 

pomnikiem wykonaliśmy zbiorowe fot. sympatycznych gości 
Fot.: Antoni Kustusz 



10-12. maja 

2019 r.  
XIV Memoriał Arkadiusza Gołasia 

Prezentujemy portrety  najlepszych drużyn Memoriału. W centrum gość 

specjalny Grzegorz Łomacz. 
Fot. Antoni Kustusz 

I miejsce – 

Kadra 

województwa 

mazowieckiego 

II miejsce -  

KS Metro 

Warszawa  

Siatkarscy 

goście z 

rodzicami Arka 

Gołasia i 

Lucjanem 

Łomaczem, 

ojcem 

Grzogorza. 



10. maja 2019 r. Pielęgniarki i położne docenione i 

nagrodzone  

W auli Wyższej Szkoły 

Administracji Publicznej w 

Ostrołęce odbyła się 

uroczystość  Z okazji 
Międzynarodowego Dnia 

Pielęgniarek. Z  tej okazji 

wyróżniono za zasługi dla 

ochrony zdrowia 12  osób. 

Nagrody wręczała wice-
marszałek Elżbieta Lanc.

Uroczystość uświetnił 

występ zespołu Piotra 

Grzyba & Zupy Grzybowej. 

Fot.: mazovia.pl 

Wyróżnienia z rąk wicemarszałek Elżbiety Lanc otrzymali: 

    Maria Biedrzycka – pielęgniarka z Ostrołęki, 

    Mariola Jasińska – pielęgniarka z Ostrołęki, 

    Teresa Otłowska – pielęgniarka z Makowa Mazowieckiego, 

    Beata Grzegorczyk – pielęgniarka z Ostrołęki, 

    Renata Murach – położna z Ostrołęki, 

    Marta Urbańska – położna z Przasnysza, 

    Ewę Sitek – położną w Wyszkowa, 

    Danuta Kowalska  – położna z Ostrowi Mazowieckiej, 

    Bożena Michalak – pielęgniarka z Ostrołęki, 

    Mirosław Kobus – pielęgniarz z Ostrołęki, 

    Wojciech Kowalik – pielęgniarz z Ostrołęki.  



10 – 12. maja 2019 r.  XIV Memoriał im. Arkadiusza Gołasia 

     O godz. 14.00, w hali im. Arkadiusza Gołasia  doszło do oficjalnego otwarcia 

turnieju siatkarskiej młodzieży. Przybyli rodzice śp. Arkadiusza Gołasia, który w dniu 

tego turnieju miałby 38 lat. Był też gość specjalny ostrołęczanin Grzegorz Łomacz - 

siatkarski mistrz świata, obecnie zawodnik PGE Skry Bełchatów. 
    Każdy zespół miał okazję zrobić sobie zdjęcie z mistrzem.  W imieniu samorządu 

miasta krótkie przemówienia wygłosili wiceprezydent Maciej Kleczkowski i 

przewodniczący Rady Miasta Wojciech Zarzycki. Memoriał Arkadiusza Gołasia 

zorganizowali  - Szkoła Podstawowa nr 5 im. Zofii Niedziałkowskiej  w Ostrołęce i 

Uczniowski Klub Sportowy „Olimp” Ostrołęka oraz współorganizatorzy - Urząd 

Miasta Ostrołęki, Urząd Marszałkowski Województwa Mazowieckiego oraz firma 

Pyrys-Bud z Ostrołęki. 

  Przybyła rekordowa liczba drużyn, bowiem Memoriał stał się przeglądem 

wszystkiego co najlepsze w młodszych rocznikach męskiej siatkówki. Zwyciężyła 

Kadra województwa mazowieckiego, która w finale pokonała KS Metro Warszawa. 

Dobrze spisała się też drużyna UKS Olimp Ostrołęka zajmując 7. miejsce w gronie 24. 

-zespołów. Drużyna UKS Olimp Ostrołęka w spotkaniu o siódmą lokatę pokonała KPS 

Siedlce 2:0 (25:21, 25:16). Występ ostrołęczan można podsumować jako dobry - 

awans do ,,ósemki’’ w tak silnie obsadzonym turnieju jest niewątpliwie sukcesem 

siatkarzy prowadzonych przez Norberta Majkowskiego. Drugi zespół Olimpu zajął 19. 

miejsce w turnieju - trenerem drużyny jest Edyta Oleśkiewicz. 

  W ceremonii wręczenia medali uczestniczyła matka Arka Gołasia, p. Danuta Gołaś, 

która w imieniu rodziny skierowała do młodzieży wzruszające słowa; 

- Jesteśmy bardzo wdzięczni, że przyjeżdżacie do Ostrołęki, bierzecie udział w turnieju 

imienia naszego syna. Życzymy Wam sukcesów i aby rodzice byli z Was tak 

szczęśliwi, jak my z naszego Arka. Dziękujemy bardzo - powiedziała, co nagrodzone 

zostało burzą braw. 

Fot. Antoni Kustusz 



11. maja 2019 r. Działkowcy ROD Bemowo wybrali  swój 

zarząd  
Do zarządu ROD weszli: 

Tadeusz Gleba – prezes, 

Danuta Rusiecka – 

wiceprezes, Stanisław 

Buniowski – sekretarz, J. 

Tkaczyk – skarbnik,  Zofia 

Bryl, Marek Dytrych, Jan 

Jemielity – członkowie. 

Komisja Rewizyjna 

ukonstytuowała się 

następująco: Feliks 

Abramczyk –przewodniczący, 

Marianna Maciąga – 

wiceprzewodnicząca, 

Mirosław Gawrych, Jan 

Szpunar – członkowie.  

Delegatami na zjezd 

okręgowy zostali: Tadeusz 

Gleba i Stanisław Buniowski.

Fot. Antoni Kustusz 

W sali klubu ,,Lokator’’ OSM w zebraniu spraw.-wyborczym na  819 

członków PZD w ROD ,,Bemowo’’ uczestniczyło w I terminie 56 

członków, tj. 6.77 proc.

11. maja 2019 r. ROD Energetyk – wspomnienia i wybory 

Zebranie sprawozdawczo-wyborcze odbyło się w  siedzibie zarządu ROD  w Ostrołęce przy ul. I AWP.  

W zebraniu uczestniczyło 27 członków PZD, tj. 10,2 proc. ogółu członków PZD w ogrodzie. Zarząd 

ROD na nową kadencję:  Zdzisław Jarka prezes, Andrzej Zawadzki– wiceprezes, Barbara Dumała 

sekretarz, Janusz Wiktorowicz– skarbnik, Wacław Dawidczyk  członek.  Komisja Rewizyjna: Ewa 

Brodzka – przewodnicząca, Marta Korzeniecka – wiceprzewodniczący, Celina Mazurkiewicz – członek.  

Delegatem na zjazd okręgowy wybrano Zdzisława Jarkę/ 

Fot. Antoni Kustusz 



12. maja 2019 r.

Niedziela 

Uroczysta Msza św. na inaugurację Dni Ostrołęki 

W kościele pw. Nawiedzenia Najświętszej Maryi Panny (fara)  odbyła się uroczysta, 

poranna Msza św. w intencji miasta i jego mieszkańców, którą koncelebrowali proboszcz 

dr ks. kan.. Wiesław Białczak oraz infułat Zygmunt Żukowski. W mszy uczestniczyły 

poczty sztandarowe, władze miasta i powiatu, parlamentarzyści, a także liczne rzesze 

mieszkańców i wiele delegacji z wiązankami kwiatów, które złożono po mszy pod 

pomnikiem św. Jana Pawła II, patrona miasta. Kwiaty od miasta złożył wiceprezydent 

Maciej Kleczkowski.  

Fot.: Antoni Kustusz 



12.maja  2019 r. Uroczysta Msza Św. na inaugurację Dni 

Ostrołęki (cd) 



12. maja 2019 r.

Niedziela 
Uroczysta X. sesja Rady Miasta z okazji 

Dni Ostrołęki 

W sali widowiskowej Ostrołęckiego Centrum Kultury odbyła się uroczysta X sesja 

Rady Miasta.  Obrady otworzył Wojciech Zarzycki, przewodniczący Rady Miasta. 

Odśpiewano  ,,Mazurka Dąbrowskiego’’  oraz hymn Ostrołęki. Uczczono też minutą 

ciszy śp. Franciszka Dziczka, zmarłego w marcu zasłużonego urzędnika miejskiego 

ratusza. 

    - Ostrołęka pisze swoją historię już przez 646 roku. Ważny dla Ostrołęki rok 1373 

wiąże się przez nadaniem przez księcia mazowieckiego Siemowita I wójtostwa 

Świętosławowi Romie w Ostrołęce. Historia naszego miasta przez te lata przeplatała 

się różnymi wydarzeniami historycznymi - radosnymi i tragicznymi. Tegoroczna 

rocznica nadania praw miejskich przeplata się innymi ważnymi wydarzeniami - 15 

rocznicą wejścia Polski do Unii Europejskiej, 80 rocznicą wybuchu II wojny 

światowe, 30 rocznica częściowo wolnych wyborów, 20 rocznicą przyjęcia Polski do 

NATO, 20 rocznicą przeprowadzenia reformy administracyjnej, 25 rocznicą 

partnerstwa z miastem Meppen. Mieszkańcy mają plany, marzenia potrzeby, my 

radni jesteśmy od tego, aby pomagać je spełniać i realizować. Mam nadzieję, że coraz 

więcej będzie nas łączyć, będzie coraz więcej wspólnych celów. Tylko przez pracę, 

wzajemne zrozumienie, życzliwość, zbudujemy naszą, ostrołęcką wspólnotę. 

Powinno być to łatwiejsze, bo patronuje naszemu miastu św. Jan Paweł II. – 

powiedział we wstępnym przemówieniu Wojciech Zarzycki, przewodniczący Rady 

Miasta. 

   Głos zabrał także prezydent Łukasz Kulik, dla którego była  to pierwsza uroczysta 

sesja Rady Miasta, podczas której wystąpił w roli gospodarza. 

- Nasze miasto przeszło na przestrzeni setek lat długą, bujną, ciekawą historię, co 

pokazuje też, jak duża odpowiedzialność spoczywa na samorządowcach, na osobach, 

które są zaangażowane w pracę na rzecz miasta, aby budować lepsze miasto dla 

kolejnych pokoleń. Dzisiejsza uroczystość pokazuje, że chociaż na co dzień różnimy 

się w wielu kwestiach, to razem potrafimy budować porozumienie na rzecz lepszej 

Ostrołęki - mówił prezydent Łukasz Kulik.  

    Głównym punktem obrad było doroczne uhonorowanie znanych i zasłużonych dla 

Ostrołęki postaci oraz instytucji. Odznaki ,,Za zasługi dla miasta Ostrołęki’’ 

otrzymali:  Irena Nosek, Jakub Milewski, Adam Wołosz, Ryszard Ropiak, Andrzej 

Dudziec oraz Ostrołęcka Spółdzielnia Mieszkaniowa i Spółdzielnia 

Mieszkaniowa ,,Parkowa’’. Podczas sesji wręczono pięć odznak, dwie - dla Ryszarda 

Ropiaka oraz OSM - zostaną wręczone w późniejszych terminach. 

    Podczas uroczystej sesji dokonano także wręczenia pośmiertnego aktu mianowania 

na stopień pułkownika rodzinie śp. ppłk. Stanisława Grodzickiego.  

    Po części oficjalnej uczestnicy mogli wysłuchać doskonałego koncertu, na który 

złożył się występ ostrołęczanina Jakuba Milewskiego - kompozytora, dyrygenta i 

wokalisty, inicjatora licznych muzycznych projektów i jednego  z laureatów 

odznaki ,,Za zasługi dla miasta Ostrołęki’’, któremu akompaniowała  Natalii 

Gaponenko.  

W oparciu o inf. własne i relację  www.moja-ostroleka.pl Fot. Antoni Kustusz



12. maja 2019 r. Uroczysta X. sesja Rady Miasta z okazji Dni 

Ostrołęki  (cd) 



12. maja 2019 r. Uroczysta X. sesja Rady Miasta z okazji Dni 

Ostrołęki (cd)  



24. maja 2019 r. Psarski Art. – galeria pod gołym niebem przy 

ZSZ ne 1  

Przy Zespole Szkół Zawodowych nr 1 im. dr Józefa Psarskiego w Ostrołęce 

powstała plenerowa galeria sztuki. Oficjalne otwarcie wystawy, którą w całości 

stworzyli obecni oraz byli uczniowie „Metalówki” nastąpiło 23. maja, ale my 

odwiedziliśmy ją 24.. maja, a przyszkolną galerię z dumą prezentował dyrektor 

ZSZ nr 1 Tadeusz Olszewski. 

Psarski Art to sfinansowana dzięki grantowi od Fundacji Santander plenerowa 

galeria sztuki, która powstała na dziedzińcu przez ZSZ nr 1. W ramach projektu 

wykonano zagospodarowanie placu, zakupiono ławeczki i oświetlenie placu. 

Kwota dofinansowania jakie szkoła otrzymała z fundacji  to 10 tysięcy złotych. 

Fot.: Antoni Kustusz 



16.maja 2019 r. Promocja książki o naszym regionie 

Wojciech Łukaszewski (ur. 1977 w Przasnyszu) – 

nauczyciel, historyk, regionalista, dziennikarz, 

urzędnik samorządowy. W strukturach 

administracyjnych Gminy Jednorożec pełnił 

funkcje: dyrektora Gminnego Zespołu Oświaty, 

dyrektora Gminnego Zespołu Kultury i Sportu, 

dyrektora Gminnej Biblioteki Publicznej oraz 

sekretarza Gminy Jednorożec. Autor ponad 100 

publikacji z zakresu historii regionalnej dotyczącej 

Północnego Mazowsza oraz wielu artykułów o 

problematyce społecznej. Specjalizuje się w 

historii Polski XX wieku. Propagator dziedzictwa 

historyczno-kulturowego regionu kurpiowskiego. 

Badacz dziejów prasy regionalnej i lokalnej. 

Laureat Nagrody Prezesa Związku Kurpiów - 

„Kurpik 2011” w kategorii „Edukacja regionalna”. 

Tekst:  MBP

Spotkanie promujące książkę dra W. 

Łukaszewskiego ,,Nowe Jarzmo’’ 

odbyło się w Miejskiej Bibliotece 

Publicznej z udziałem licznie 

przybyłych gości i czytelników, m.in. 

prezesa Związku Kurpiów Mirosława 

Grzyba, dra Jerzego Kijowskiego z 

OTN, który wygłosił recezję do 

ksiązki. Po zakonczeniu prezentacji 

przygotowanej przez autora była 

okazxja uzyskania autografu i 

odbycia ciekawej rozmowy. 

Fot.: Antoni Kustusz 



18. maja 2019 r.

sobota 

Ostrołęcka Majówka, Święto Ludowe  (cd) 



18.maja 2019 r.

Sobota 

Ostrołęka Majówka  -  W rytmie Europy,  prof. 

Dariusz Rosati,  podświetlone Ratusz i Muzeum 



18. maja 2019 r. I Ostrołęcka Giełda Kolekcjonerska 

W hali im. A, Gołasia swoje stoiska ustawiło 

ponad 100. Kolekcjonerów, uczestników I. 

Ostrołęckiej Giełdy Kolekcjonerskiej. Wybór 

kolekcji i arcyciekawych znalezisk był 

przebogaty. Giełdę zorganizował Ostrołęcki 

Klub Kolekcjonerów UNIKAT, a patronatem 

objął Prezydent Miasta Ostrołęka. On też 

otworzył giełdę zapowiadając kontynuację 

tego pomysłu. Ostrołęczanie nie tylko licznie 

odwiedzali stoiska, ale dokonywali wielu 

cennych zakupów.  



18. maja 2019 r.

Sobota 

Ostrołęcka Majówka  - dzień pierwszy: 

miasto, PSL, PO i  Europejska Noc Muzeów 
 od godz. 11.00 do 22.00 w namiocie Strefy Zdrowia 

przy pl. Bema: bezpłatne badania  i fachowe porady 
lekarzy specjalistów. Specjalne strefy medyczne: 
kardiologiczna, endokrynologiczna, pulmo-
nologiczna, okulistyczna,

 o godz. 13.00 -  msza św. w kościele pw. 

Nawiedzenia NMP (fara) zorganizowana przez PSL z 

europosłem Jarosławem Kalinowskim, której  

uczestnicy przejdą na plac Bema w korowodzie, 

 Program występów artystycznych na pl. Bema

przygotowanych przez Komitet Wyborczy PSL:

 14.00 - występ Chóru Chłopięcego i Męskiego

Filharmonii Poznańskiej, czyli Poznańskich

Słowików (na zdjęciu poniżej),

 14.30 - oficjalne rozpoczęcie, powitanie gości przez

prezydenta miasta Łukasza Kulika,

 14.50-16.00 - występ Zespołu Tańca Ludowego

"Ostrołęka" i Zespołu Tańca Ludowego "Pod Borem"

z Zawad w gminie Baranowo. W trakcie wręczenie

medalu Pro Mazovia dla ZPL Ostrołęka i jego

twórców.

 16.00 - Kabaret Rak. W trakcie wystąpienia gości

oraz  działaczy PSL i PO.

 18.00 - Europejska Noc Muzeów  w Muzeum Kultury

Kurpiowskiej ,,W rytmach Europy" (zob: plakat)

 18.15 - koncert zespołu Bum Bum ORKeSTAR

 19.00 - koncert Alicji Serowik

 21.00 - koncert gwiazdy muzyki world - Söndörgö

 22.30-01.00 - potańcówka w Muzeum Kultury

Kurpiowskiej.
Źródło: inf. własna i to.com.pl,  fot.: 

Antoni Kustusz



18.maja 2019 r. Radosny festyn 60- lecia Ostrołęckiej Spółdzielni 

Mieszkaniowej (cd)  



19. maja 2019 r. Radosny jubileusz 60-lecia Ostrołęckiej Spółdzielni 

Mieszkaniowej 

Doroczny Festyn Spółdzielczy, zorganizowany wspólnie 

przez OSM oraz Spółdzielnię Mieszkaniową ,,Centrum’’ 

wraz ze „Społem” PSS w Ostrołęce i Spółdzielnią 

Uczniowską „Ekonomik na parkingu przy ul. Hallera 

zapewnił wszystkim mnóstwo rozrywki, ale także chwil 

refleksji i wspomnień. Pozdrowienia spółdzielcom 

przekazał prezydent Łukasz Kulik, a o historii OSM mówili:  

jej prezes Lidia Zambroń i przewod. Rady Nadzorczej 

Grzegorz Oracz. Był tort i mnóstwo prezentów. W 

programie festynu znalazły się m.in. koncerty muzyczne 

Orkiestry Ochotniczej Straży Pożarnej i Szkoły Muzyki 

„Gama”, dziecięce występy artystyczne, pokazy tańca i 

sztuk walki, zabawy i konkursy z atrakcyjnymi nagrodami. 
Gwiazdami wieczoru były  zespoły: Skarabeusz i Taks, 

które zadbały o to, by muzyka dotarła do wszystkich 

pokoleń. 

Na festynie wręczono OSM medal ,,Za zasługi’dla 

Ostrołęki’, a Stowarzyszenie Kolekcjonerów ,,Unikat’’ 

odebrało medal i dyplom ,,Pro Mazovia’’.  

Inf. własna i fot.: Antoni Kustusz 



19. maja 2019 r. Radosny festyn 60-lecia Ostrołęckiej 

Spółdzielni Mieszkaniowej (cd)  



19. maja 2019 r. Majówka ostrołęcka , dzień II – zabawa 

trwa 
  Niedzielna zabawa Ostrołęckiej Majówki pod 

znakiem Dni Ostrołęki przyciągnęła na plac Bema 

tłumy mieszkańców i gości. Świetnie bawiły się 

zarówno dzieci, młodzież, jak i osoby nieco starsze.  

   Od wczesnego popołudnia rodziny z dziećmi 

korzystały ze Strefy dla dzieci, gdzie zgromadzono 

dmuchane zabawki, animatorzy malowali twarze, 

wolontariusze tworzyli kolorowe kształty z 

balonów. Słodki poczęstunek 

– watę cukrową i lemoniadę przygotowała

kręgielnia Łubudu. 

   Tuż obok Narodowy Fundusz Zdrowia (oddział w 

Ostrołęce) wydawał Europejskie Karty 

Ubezpieczenia Zdrowotnego. Są one bardzo ważne, 

jeśli wakacje spędzamy za granicą, a ważność 

zachowują przez 1,5 roku.  

   Fani food trucków mogli spróbować kuchni 

indyjskiej, wołowych burgerów, niemieckich 

wurstów, frytek belgijskich czy lodów tajskich. 

Bezpłatnymi lodami od organizatorów częstowała 

także lokalna lodziarnia. Tuż obok zlokalizowano 

fotobudkę oraz strzelnicę multimedialną.  

    O 16.00 odwiedził nas bajeczny zespół 

Kosmokwaki. Wesołe stworki porwały do zabawy 

dzieci, zachęcając do tańca, śpiewu i zabawy. O 

19.00 na scenie pojawiła się kapela, która na rynku 

muzycznym jest od kilkudziesięciu lat – 

Kobranocka. Starsi i młodsi śpiewali z Kobrą i 

Szybkim Kazikiem największe przeboje, które 

wiele osób zna na pamięć.  

   Wieczór należał już tylko do Łąki Łan. Plac Bema 

wypełniony ludźmi od sceny aż po budynek Galerii 

Ostrołęka skakał, tańczył, śpiewał "Bombaj", 

"Jammin" czy "Łan Pała". Niesamowita energia 

Paprodziada, Mega Motyla czy Bartka Królika 

sprawiła, że nie sposób było stać w miejscu.

Koszty? Za organizację „Ostrołęckiej Majówki” 
organizowanej w dniu 19 maja 2019 roku na Placu 
Bema w Ostrołęce miasto zapłaciło 78.467,63 
zł. Tego dnia dla mieszkańców miasta zagrały m.in. 
zespoły Kobranocka i Łąki Łan, wystąpił też zespół 
dla dzieci Kosmokwaki, jak również ostrołęccy 
artyści -  wokalistki Studia Piosenki Klubu Oczko i 
Piotr Grzyb. W zestawienie kosztów nie wchodzi 
dzień 18 maja - wydarzenia tego dnia były 
organizowane w tym samym miejscu przez 
Muzeum Kultury Kurpiowskiej i Samorząd 
Województwa Mazowieckiego.  
Tak opisał II dzień Majówki portal miejski. 

Prezydent Łukasz  Kulik i radny Jakub  Frydryk 

witali wszystkich z otwartymi ramionami 

Gościny nikomu nie zabrakło 

Fot. Antoni Kustusz i ostroleka.pl 

Fotoreporterzy na posterunku 



19.maja 2019 r. Ostrołęcka Majówka, II dzień, zabawa trwa 

(cd) 

Fot. ostroleka.pl



20.maja 2019 r. XI Nadzwyczajna sesja Rady Miasta 

Sesja została zwołana w trybie nadzwyczajnym w związku z potrzebą 

dokonania zmian w uchwale o zarządzeniu wyborów do rad osiedli na 

terenie Ostrołęki, dokonania poprawek w takiej uchwale dla osiedli 

Witosa, Leśne i Leśniewo. Rozpatrzono także sprawę wzoru wniosku 

o wypłatę dodatku energetycznego.  

Fot. Antoni Kustusz 



20. maja 2019 r. "The Voice of Ostrołęka" w SP nr 3 

Już po raz jedenasty w Szkole Podstawowej nr 3 został przeprowadzony konkurs "The Voice of 

Ostrołęka" - Przegląd Piosenki Angielskiej. Młodzi artyści zaprezentowali bardzo wysoki poziom, 

prezentując światowe hity, a wykonawców oceniła komisja pod przewodnictwem Piotra Gawrońskiego  

W konkursie wzięło udział 23 uczestników z Ostrołęki i Rzekunia. W kategorii klas IV-VI zwyciężyła 

Alicja Kiernozek (SP Rzekuń), przed Kaliną Luchcińska (STO) i Kornelią Kłak (SP nr 3). Wyróżnienia 

otrzymali: Marcelina Madej (SP nr 2), Gabriela Nisio (STO), Błażej Szymański (SP Rzekuń) i Rita 

Majkowska (SP nr 3). 

W kategorii klas VII-VIII i gimnazjum najlepsza okazała się Anna Cichocka (Gimnazjum nr, drugie 

miejsce zajęła Magdalena Konarzewska (SP nr 3), a trzecie Małgorzata Grzyb (SP Rzekuń). Wyróżnienia 

otrzymali: Stanisław Kubeł (SP nr 3), Weronika Nol (SP Rzekuń), Mateusz Pęza (SP nr 3), Antonina 

Krupka (STO). 

Konkurs przygotowały nauczycielki z Szkoły Podstawowej nr 3 - Dorota Małaszek, Katarzyna 

Rostkowska i Nina Załęska. Nagrody laureatom konkurs wręczali wspólnie wiceprezydent miasta 

Maciej Kleczkowski i dyrektor SP nr 3 Marek Wółkowski. 

Tekst i fot. ostroleka.pl 

https://www.ostroleka.pl/photos/news/209089/foto.jpg


23.maja 2019 r Festyn rodzinny Szkoły Podstawowej nr 10

W głównej roli karatecy oraz policjanci, którzy prowadzili profilaktyczne 

pogadanki. Wieczorem zabawa i tańce.     Fot.: Antoni Kustusz  

23. maja 2019 r.  Galeria uliczna Ostrołęckiego Towarzystwa

Fotograficznego na placu Bema 

Na zdjęciu członkowie OTF oraz uczestnicy wernisażu galerii 

plenrowej ,,Nasza,Twoja Europa’’ na placu Bema. Komisarz wystawy 

Jolanta Góralska.                                                         

        Fot.: Antoni Kustusz  



24. maja 2019 r.  Wystawa ,,Oto dni krwi i chwały - Reduta

Ordona i Rakietnicy Królestwa Polskiego’’ w 

Mauzoleum 

Dyr. MKK Maria Samsel przed wytworami rakietników 

    Wystawa została przygotowana przez Państwowe Muzeum Archeologiczne w Warszawie i 

Muzeum Kultury Kurpiowskiej w Ostrołęce.  Ekspozycję podzielono  na dwa bloki tematyczne. 

    Pierwsza część prezentuje zagadnienia związane z początkiem rakietnictwa polskiego, 

wykorzystywanego do działań zbrojnych w 1 poł. XIX wieku. Ukazane są sylwetki najważniejszych 

postaci związanych z tą dziedziną artylerii, prezentowany jest warsztat, w którym produkowano 

pierwsze rakiety oraz rekonstrukcje dziewiętnastowiecznych pocisków. 

    Druga część wystawy opowiada historię walk, w trakcie Bitwy o Warszawę 6.09.1831 r., wojsk 

polskich i rosyjskich na Reducie Ordona. Możemy dziś odtworzyć przebieg tego starcia na podstawie 

znalezisk z badań archeologicznych prowadzonych na reducie przez Państwowe Muzeum 

Archeologiczne w Warszawie. Obiekty prezentowane na ekspozycji ukazują militaria oraz przedmioty 

osobiste poległych żołnierzy. Zaprezentowana jest również sylwetka bohatera wspomnianej batalii 

Konstantego Juliana Ordona. Po wystawie oprowadzał kierownik Mauzoleum MKK, Mirosław 

Augustyniak. Wernisaż wystawy poprzedziła bardzo ciekawa prelekcja prof. Bronisława Orłowskiego 

nt. osiągnięć inżynierskich Wielkiej Emigracji.  

Fot.: Antoni Kustusz 

Na zdjęciu: Prof. Bronisław Orłowski z Instytutu 

Historii Nauki,  Oświaty i Techniki PAN  



24. maja 2019 r. Miejskie i Powiatowe obchody Dnia 

Strażaka  

   Uroczyste miejskie i powiatowe  obchody Dnia Strażaka odbyły się w piątek, 24 maja na 

placu przed siedzibą Komendy Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej w Ostrołęce. Ten 

ważny dla strażaków dzień poprzedziła uroczysta msza święta, która odbyła się 15 maja w 

kościele pw. Św. Antoniego Padewskiego w Ostrołęce. 

    W uroczystościach udział wziął m.in. zastępca Mazowieckiego Komendanta 

Wojewódzkiego – bryg Artur Gonera, poseł Arkadiusz Czartoryski,  przedstawiciele władz 

centralnych i samorządowych, delegacje służb mundurowych i duchowieństwa, delegacje  

jednostek OSP z terenu powiatu ostrołęckiego oraz funkcjonariusze PSP. 
     Dzień Strażaka  uświetnił występ połączonych chórów - Cantilena i Ostrołęckiego Chóru 

Nauczycielskiego pod dyrekcją HGanryka Gadomskiego. Część artystyczna zaskoczyła 

nawet samych strażaków. Usłyszeli oni pieśni o strażakach , których dotychczas nie znali. 

Była to niespodzianka przygotowana przez prof. Henryka Gadomskiego, który teksty 

,,wyszperał’’ w Internecie, zaś muzykę skomponował sam. 

     Punktem kulminacyjnym uroczystości Dnia Strażaka było wręczenie odznaczeń, medali i 

awansów na wyższe stopnie służbowe. Lista: strona KM PSP. 

Inf. KM PSP, fot.: Antoni Kustusz 

Odznaczeni  strażacy PSP i druchowie z OSP Wyróżnienia dla zasłużonych działaczy 

OSP   



30. maja 2019 r. II Społeczne Liceum Ogólnokształcące im.

Toniego Halika obchodziło srebrny jubileusz 

(cd)  

Pierwszych 32 uczniów wkroczyło w szkolne ławy z dniem 1. września  1994 roku – 

wspominał na powitanie uczestników (wszyscy dostali szkolne tarcze) uroczystej 

jubileuszowej akademii Adam Ochenkowski, dyrektor i założyciel II Społecznego Liceum 

Ogólnokształcącego im. Toniego Halika w Ostrołęce. Wychowawcami pierwszych klas zostali 

– pani Anna Mierzejewska i Zofia Siekierska. Początkowo działalność dydaktyczno-

wychowawcza była pr Pierwszych 32 uczniów wkroczyło w szkolne ławy z dniem 1. września  

1994 roku – wspominał na powitanie uczestników (wszyscy dostali szkolne tarcze) uroczystej 

jubileuszowej akademii Adam Ochenkowski, dyrektor i założyciel II Społecznego Liceum 

Ogólnokształcącego im. Toniego Halika w Ostrołęce. Wychowawcami pierwszych klas zostali 

– pani Anna Mierzejewska i Zofia Siekierska. Początkowo działalność dydaktyczno-

wychowawcza była prowadzona w wynajętych pomieszczeniach przy ulicy Gorbatowa 15 

(dzisiaj Fieldorfa "Nila"). To były dwie sale lekcyjne, kancelaria, łazienka i korytarz. Szkoła 

rozwijała się prężnie, trzeba było po roku przenieść się do budynku, w którym II SLO 

funkcjonuje do dzisiaj. Po ćwierćwieczu istnienia II SLO ma już 1200 absolwentów – 

powiedział z dumą dyrektor, zachęcając do obejrzenia okolicznościowej wystawy . 

Jubileusz szkoły był okazją do wręczenia odznaczeń osobom i instytucjom, które swoją 

działalnością przyczyniły się do sukcesu jej wychowanków i kadry pedagogicznej. Wśród 

odznaczonych znaleźli się m.in. Elżbieta Dzikowska,  Ryszard Załuska (były prezydent 

miasta), płk. Leszek Klimak (8. Batalion Radiotechniczny w Lipowcu k. Szczytna) oraz 

Marian Kuzborski (dyrektor Polskiego Gimnazjum w Trokach/Litwa), a także  szefowie służb 

mundurowych działających na terenie Ostrołęki.  

Akademię uświetniła część artystyczna, której celem było prezentacja historii szkoły oraz jej 

25-letniego dorobku. W programie obchodów zorganizowano również występ 

Reprezentacyjnego Koncertowego Zespołu Artystycznego Wojska Polskiego, który odbył się 

w OCK. Niestety przy niskiej frekwencji, a szkoda bo koncert był wspaniały i podniosły. 

 Inf. własna, fot.: Antoni Kustusz 



31. maja 2019 r. Przedszkolaki opanowały miasto

Niesamowicie barwnie i pomysłowo ubrane przedszkolaki, ciekawe aranżacje, jednym 

słowem fantastyczny występ grup przedszkolnych, które  zaprezentowały się na scenie 

przy DH Kupiec na  dorocznym Festiwalu Piosenki Przedszkolnej. Wydarzenie 

wzbudziło bardzo duże zainteresowanie mieszkańców naszego miasta, którzy podziwiali 

najmłodszych wykonawców. W tegorocznym festiwalu wystąpiły: Punkt Przedszkolny 

Stacyjkowo, Przedszkole Bajeczka, Przedszkole Miejskie nr 5 Leśna Kraina, Przedszkole 

Miejskie nr 17 Kraina Misiów, Przedszkole Miejskie nr 18, Przedszkole Leśne 

Włóczykij, Przedszkole Miejskie nr 8, Przedszkole Miejskie nr 1 Kraina Uśmiechu, Punkt 

Przedszkolny Wyjątkowy Maluch, Bajkowe Przedszkole, Przedszkole Niepubliczne 

Chatka Puchatka, Przedszkole Miejskie nr 9 Bajkowa Kraina, Przedszkole Promyczki, 

Przedszkole Jaś i Małgosia, Przedszkole Miejskie nr 13 Kraina Przygód, Przedszkole 

Miejskie nr 7 Tęczowa Kraina, Przedszkole Miejskie nr 15 Kraina Marzeń, Punkt 

Przedszkolny Kangurek i Przedszkole Niepubliczne Akademia Maluchów. Za każdy 

występ na scenie zostały przewidziane cenne nagrody, które wręczali m.in. 

wiceprezydent Miasta Ostrołęki Maciej Kleczkowski oraz dyrektor Ostrołęckiego 

Centrum Kultury Tadeusz Wiśniewski, który zapewnił oprawę plastyczną i muzyczną.  



25. maja 2019 r. VIII Mistrzostwa Międzyszkolnego Klubu 

Karate Kyokushin Shinkyokushin 

W hali im. Arkadiusza Gołasia ponad 200. zawodników Międzyszkolnego Klubu 

Karate Kyokushin Shinkyokushin z sekcji m.in. z Ostrołęki, Makowa Mazowiecki, 

Różana, Kadzidła, Goworowa, Myszyńca, Rzekunia, Płoniaw-Bramury, Nowej Wsi, 

Wąsewa i Surowego walczyło pod okiem swoich mistrzów o klubowe puchary i słowa 

uznania. Zmaganie obserwowała bardzo liczna widownia rodziców i sympatyków tej 

dyscypliny sportu. Walki poprzedziły pokazy mistrzowskie.  Klubowa rywalizacja 

toczyła się w czterech konkurencjach - kata, kumite, walki reżyserowane i dla 

najmłodszych: walka z cieniem. Najlepsi odebrali wyróżnienia m.in. z rąk prezydenta 

Ostrołęki Łukasza Kulika, przewodniczącego Rady Miasta Wojciecha Zarzyckiego i 

radnego Grzegorza Milewskiego. 
Fot.: Antoni Kustusz 

Adepci na zbiorce Mistrzowie z czarnymi pasami 

Rodzice to najwiernijsi kibice, więc wszystko trafia 

do smarfonów. Będzie co wspominać.  



25. maja 2019 r. I Piknik Historyczny na Fortach Bema 

      Na terenie Fortów Bema odbył I Ostrołęcki Piknik Historyczny. Inicjatorami wydarzenia byli: 

Stowarzyszenie ,,My Słowianie’’, Drużyna Wojów Mazovia, Ostrołęckie Muzeum Kultury 

Kurpiowskiej i Starostwo Powiatowe.

    Wydarzenie okazało się fantastycznym pomysłem  dla fanów historii, słowiańszczyzny oraz 

dawnych kultur, rzemiosła, rękodzieła i rekonstrukcji. W programie było m.in. zwiedzanie 

wczesnośredniowiecznego obozowiska, prezentacja uzbrojenia wczesnośredniowiecznych wojów i 

pokazy walk. Śmiałkowie mogli wziąć udział w turnieju na najlepszego woja. Mierzyli się też w rzucie 

oszczepem oraz turnieju łuczniczym.

     Wydarzenie uświetnił występ zespołu muzyki dawnej Fleurdelis (kwiat lilii). Członkowie folkowej 

grupy nie tylko dali popis instrumentalny, ale zaprosili małych i dużych do wspólnej zabawy, ucząc 

średniowiecznych tańców. Dostępne były też stanowiska rzemieślnicze, tor łuczniczy, gry i zabawy dla 

dzieci oraz rozmaite kramy z rękodziełem, miodami, sztuką regionalną oraz zabawkami dla 

najmłodszych.

       Na niektórych stoiskach można było podziwiać a nawet zakupić elementy strojów wykonanych z 

naturalnych materiałów, części uzbrojenia wojów, dawne przedmioty codziennego użytku jak na 

przykład grzebienie, czy łyżki i widelce wykonane ręcznie z różnych odmian drewna. Co 

najważniejsze, każdy mógł porozmawiać z pasjonatami dawnych kultur, dowiedzieć się ciekawych 

informacji na temat symboliki run czy pradawnych symboli słowiańskich jak chociażby swarożycy lub 

triskelionu.

   Tekst. Mojaostroleka.pl, Fot.: Antoni Kustusz 

Zwycięzca 



Niedziela, 26 maja 2019 r, 

Pierwsze zawody spinningowe koła PZW Narew w sezonie 2019 

Na Narwi w Ostrołęce rozegrano pierwsze tegoroczne zawody spinningowe zaliczane do 

klasyfikacji  Mistrzostwa Koła PZW nr 38 Narew Ostrołęka, a także Grand Prix  najlepszego 

zawodnika w kole w roku 2019. Na starcie stanęło 38 zawodników. Z meldunków 

przekazanych sędziom wynika, ze zawodnicy łowili: okonie, szczupaki, klenie , leszcze. Trafiły 

się również niewymiarowe sumy, sandacze oraz jazie. Największy szczupak ( 74 cm) został 

złowiony przez zwycięzcę zawodów Łukasza Romanika. Statuetkę za największego szczupaka 

otrzymał Łukasz Romanik, zaś statuetka za największego okonia trafiła do rąk Zbigniewa Lisa   

Zawody rozgrywano na żywej rybie, czyli wszystkie złowione ryby wyposzczono powrotem do 

wody. 
 Oto pierwsza piątka zawodników dzisiejszych zawodów spinningowych ( zdjęciu z prawej, 

gdzie stoją od lewej): :1.Łukasz Romanik , 2650 pkt.;2. Cezary Nabiałek, 900 pkt.;  3. Łukasz 

Garbulewski , 780 pkt.;4. Andrzej Załęski, 680 pkt.;  5. Grzegorz Kuszneruk, 640 pkt. Zawody 

zorganizowano w ramach programu Dni Ostrołęki.  

Źródło: inf. własna. 

Fot. Antoni Kustusz 

Niedziela, 26 maja  2019 r. 

ZPT  KURPIE na Dzień Mamy 

  W Ostrołęckim Centrum Kultury  

członkowie Zespołu Pieśni i Tańca ,,Kurpie’’ 

wspólnie z Projektem Artystycznym 

"Meandry" z Łomży swoim występem 

uczcili  tegoroczny Dzień Mamy.  Zabawa 

była wspaniała zarówno dla gości, jak i dla 

wykonawców. 

Inf. własna, fot. A. Kustusz 



26. maja 2019 r. Wybory do Parlamentu Europejskiego 

Najwięcej głosów w wyborach do Europarlamentu w okręgu wyborczym 

siedlecko-ostrołęckim zdobył Adam Bielan – 207 845.  Na 

drugim miejscu uplasował się Zbigniew Kuźmiuk (obaj PiS) -134 405, a 

trzecim Jarosław Kalinowski (KE) – 104 216. I właśnie ta trójka 

kandydatów zdobyła mandaty do Parlamentu Europejskiego. 

Poseł Arkadiusz Czartoryski (PiS) uzyskał 20 010 głosów, co dało mu 

ósmą pozycję. Na odległym, bo 26. miejscu, został sklasyfikowany Jakub 

Frydryk  (Kukiz ’15) - 2618 głosów. Ogółem startowało 80. kandydatów. 

Swoich kandydatów przedstawiło osiem ugrupowań, wystawiając pełne 

listy wyborcze czyli po 10 osób. Z Ostrołęki i powiatu kandydowały trzy 

osoby. Reprezentantami naszego regionu w wyborach byli: Arkadiusz 

Czartoryski (PiS), Jakub Frydryk (Kukiz'15) oraz Beata Kraska-

Romanowska (KE) z Długiego Kąta (gm. Lelis).

Fot. Antoni Kustusz 

Na zdjęciu: głosowanie w lokalu wyborczym w SP nr 1 w Ostrołęce 



30.maja 2019 r. XII sesja Rady Miasta – dyplomy dla 

samorządowców, rozliczenie dotacji za 

2018 rok   

XII sesja Rady Miasta rozpoczęła się od 

wręczenia podziękowań dla 

samorządowców z dotychczasowych Rad 

Osiedli kończących kadencję 2015 – 2019. 

W części roboczej Rada Miasta przyjęła 

uchwałę  w sprawie przystąpienia do 

sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego rejonu 

„Elektrownia C” w Ostrołęce oraz  rejonu 

„Fieldorfa Nila” w Ostrołęce.  

Rada rozpatrzyła i przyjęła  informację o 

stanie bezpieczeństwa sanitarnego Miasta 

Ostrołęki za 2 a także  sprawozdania 

Prezydenta Miasta Ostrołęki z realizacji 

„Programu współpracy Miasta Ostrołęki z 

organizacjami pozarządowymi oraz 

podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 

ustawy o działalności pożytku publicznego i 
o wolontariacie na 2018 r. 

Na zdjęciu: samorządowcy i pracownicy UM 

Podziękowanie otrzymuje 

Leszek Piórkowski, a z lewej 

treść podziękowania dla p. 

Anny Zaorskiej – Szklanko. 

Podobne otrzymali pozostali 

samorządowcy dotychcza-
sowych Rad Osiedli. 



30.maja 2019 r. II Społeczne Liceum Ogólnokształcące im. 

Toniego Halika obchodziło srebrny jubileusz  

Gościem honorowym 25-

lecia II Społecznego 

Liceum Ogólno-
kształcącego w Ostrołęce 

była Elżbieta Dzikowska, 

żona Toniego Halika - 

patrona placówki. Na 

zdjęciu w niezwykłej 

gwatamelskiej sukience 

kupionej przez Toniego – 

o czym ze wzruszeniem 

opowiadała.   

Podziękowania za wielo-
letni trud i zaangażowanie 

w codzie-nną pracę dla 

swoich podwładnych oraz 

podopiecznych a także za 

okazane wsparcie od 

wielu osób skierował 

dyrektor szkoły Adam 

Ochenkowski. Z okazji 

jubileuszu listy gratu-
lacyjne skierował do 

społeczności szkolnej 

marszałek sejmu Marek 

Kuchciński oraz Rzecznik 

Praw Dziecka 

– Mikołaj Pawlak.




